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 Αθήνα,  22 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: Ανήσυχη η τοπική κοινωνία με τον σχεδιασμό για έργα αντλησιοταμίευσης 

στην λίμνη Τριχωνίδα 

Όπως και στην περίπτωση της άναρχης εγκατάσταση των ΑΠΕ (τα παραδείγματα πολλά) 

έτσι και με τα σύνοδα έργα της αποθήκευσης της ενέργειας από ΑΠΕ 

(αντλησιοταμιεύσεις), οι πολίτες εύλογα και δικαιολογημένα ανησυχούν ότι δεν υπάρχει 

κανένα συγκεκριμένο σχέδιο από την πλευρά της κυβέρνησης και κυρίως δεν υπάρχει 

καμία διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και τους φορείς. Η έλλειψη χωροταξικού 

σχεδιασµού αποτελεί βασικό πρόβληµα στη γενικότερη αναπτυξιακή πολιτική της χώρας 

µας. Μέχρι σήµερα, και λόγω της μεγάλης καθυστέρησης, λόγω των χειρισμών της 

κυβέρνησης της ΝΔ στην θεσμοθέτηση  του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ, 

η χωροθέτηση των εγκαταστάσεων ΑΠΕ αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο των διαδικασιών 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης των σχετικών έργων με ελλιπέστατη ενημέρωση των 

τοπικών κοινωνιών και υποβάθμιση της συμμετοχής τους στις διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων που αφορούν την περιοχή τους. 

Πρόσφατα, αναρτήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο η Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για έργο Έργο αντλησιοταμίευσης στην θέση 

«ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ Ι» στην Δ.Ε. Θέρμου του Δήμου Θέρμου της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 

μέγιστης ισχύος έγχυσης 685,00 MW και μέγιστης ισχύος απορρόφησης 716,00 MW. 

Το συγκεκριμένο έργο αφορά την κατασκευή 2 φραγμάτων (ύψους 14 μ. και 54 μ.) για την 

δημιουργία άνω ταμιευτήρα έκτασης 230 στρεμμάτων, την κατασκευή υπόγειου σταθμού 

παραγωγής-άντλησης και Κέντρου Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ). 

Για τις ανάγκες κατασκευής του Έργου προτείνονται : 

- 3 εργοτάξια 31 στρεμμάτων περίπου συνολικά 

- 4 χώροι απόθεσης πλεοναζόντων υλικών του έργου που δεν δύναται να 

επαναχρησιμοποιηθούν κατά την κατασκευή του έργου (αποθεσιοθάλαμοι) εντός 

γεωργικών καλλιεργειών συνολικής έκτασης 426 στρεμ. στις θέσεις: 

-Κρύα Βρύση 127 στρ., -Μάνεση Αμπέλι 150 στρ., -Ψαρολιθιά 44 στρ. - Γνέτζα 105 στρ. 
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Η περιοχή της λίμνη της Τριχωνίδας εντάσσεται στις περιοχές NATURA 2000 και 

οποιαδήποτε παρέμβαση σε αυτήν θα πρέπει να αντιμετωπιστεί με την δέουσα 

προστασία. Το οικοσύστημα της περιοχής φιλοξενεί πάνω από 20 είδη ψαριών και 200 

είδη πουλιών στην πλειοψηφία τους απειλούμενα που προστατεύονται από ειδικές 

συνθήκες και διατάξεις.  

Στις αρχές του χρόνου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρουσίασε την Ολοκληρωμένη 

Χωρική Επένδυση «Διαδρομή Φύσης και Πολιτισμού Αιτωλοακαρνανίας» με μελέτη 

προϋπολογισμού 300.000 ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και έχει 

σκοπό την ανάδειξη και την προστασία της λίμνης Τριχωνίδας. Επιπλέον, δρομολογείται 

από την περιφέρεια η ορθολογική ανάδειξη της λίμνης Τριχωνίδας, ενώ μέρος αυτής της 

προσπάθειας είναι και ο διαγωνισμός που ολοκληρώθηκε, αναλαμβάνοντας παράλληλα 

πρωτοβουλίες για την προστασία της ίδιας και των παραλίμνιων περιοχών από την 

κλιματική αλλαγή. Παράλληλα, το ΤΕΕ έχει ετοιμάσει στρατηγικό σχέδιο για την Τριχωνίδα 

ώστε να καλυφθεί το κενό προστασίας μέχρι την ολοκλήρωση της Ειδικής 

Περιβαλλοντικής Μελέτης που λιμνάζει εδώ και έξι χρόνια. 

Επειδή, ο χωροταξικός  σχεδιασμός αποτελεί εργαλείο προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος, 

Επειδή, αδικαιολόγητα η κυβέρνηση καθυστερεί την ολοκλήρωση του Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τις Α.Π.Ε., τροποποιώντας συνεχώς τις προδιαγραφές, 

Επειδή, αδικαιολόγητα δεν έχει ολοκληρωθεί η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη που αφορά 

στη λίμνη Τριχωνίδα, με ευθύνη της κυβέρνησής σας, 

Επειδή, η έλλειψη πλαισίου κανόνων για τις χρήσεις γης και κανόνων προστασίας των 

προστατευόμενων περιοχών έχουν οδηγήσει τη χώρα ήδη σε μια καταδίκη, 

Επειδή η έλλειψη πλαισίου και κανόνων ευνοούν τις φωτογραφικές ρυθμίσεις προς 

όφελος συγκεκριμένων συμφερόντων. 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
  

1) Ποια είναι τα σχέδια του ΥΠΕΝ για την λίμνη Τριχωνίδα;  
2) Σκοπεύει το ΥΠΕΝ, για μια ακόμη φορά, να αποφασίσει ερήμην των τοπικών 

κοινωνιών; 
3) Έχει υπάρξει διαβούλευση με τους κατοίκους και τους φορείς για το ενδεχόμενο 

εγκατάστασης μονάδας αντλησιοταμίευσης;  
4) Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τα έργα αντλησιοταμίευσης σε όλη την χώρα; Υπάρχει 

κάποιος κεντρικός σχεδιασμός και οργάνωση για αυτά τα έργα;  
     
           Ο   Ερωτών Βουλευτής 

 
 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




